
PROTOKÓŁ NR LX/23 

z Sesji Rady Miejskiej w Leśnicy 

z dnia 27 grudnia 2023 r. 

Obrady rozpoczęto 27-12-2023 o godz. 15:00, a zakończono o godz. 16:32 tego 
samego dnia. 
W posiedzeniu wzięło udział 15 członków: 
1. Tomasz Sitnik 
2. Marek Nowak 
3. Ryszard Froń 
4. Roland Reguła 
5. Rudolf Gajda 
6. Krzysztof Walusz 
7. Beata Socha 
8. Wiktor Barteczko 
9. Krzysztof Pospieschczyk 
10. Teodor Wyschka 
11. Krzysztof Piechota 
12. Ryszard Golly 
13. Zygmunt Pakosz 
14. Maria Reinert 
15. Teresa Kwoczała 
 
Nagranie zapisu dźwiękowego i obrad z posiedzenia Sesji Rady Miejskiej w Leśnicy 

zostało zamieszczone na stronie BIP Gminy Leśnica. 

1. Otwarcie sesji: (15:00) 

a. stwierdzenie quorum, (15:00) 

Pan Ryszard Froń - przewodniczący obrad stwierdził, że w sesji uczestniczy 

14 radnych, co zostało odnotowane w systemie i stanowi quorum, przy którym może 

obradować oraz podejmować uchwały Rada Miejska. 

b. przedstawienie i przyjęcie porządku obrad. (15:01) 

Przewodniczący obrad przedstawił porządek obrad sesji Rady Miejskiej w dniu 

27 grudnia 2023 roku i zarządził głosowanie w kwestii jego przyjęcia. 

Nastąpiła zmiana kworum (15:01) 

Liczba radnych obecnych na sali obrad: 15 

Do sesji dołączyli radni: 

1. Roland Reguła 

Głosowanie w kwestii przyjęcia porządku obrad Sesji Rady Miejskiej w Leśnicy w dniu 

27 grudnia 2023 r. (15:06) 

Wyniki imienne: 
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ZA (15) 

Wiktor Barteczko, Tomasz Sitnik, Krzysztof Pospieschczyk, Zygmunt Pakosz, Marek 

Nowak, Beata Socha, Teresa Kwoczała, Maria Reinert, Roland Reguła, Teodor 

Wyschka, Krzysztof Walusz, Ryszard Froń, Rudolf Gajda, Ryszard Golly, Krzysztof 

Piechota 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0) 

Radni Rady Miejskiej w Leśnicy przyjęli porządek obrad Sesji Rady Miejskiej w dniu 

27 grudnia 2023 r. 

2. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej w Leśnicy z dnia 27 listopada 2023 

roku. (15:07) 

Przewodniczący obrad poinformował, że protokół z sesji Rady Miejskiej w Leśnicy 

z dnia 27 listopada 2023 r. radni otrzymali wraz z innymi materiałami sesyjnymi. 

Następnie przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy chcą zabrać głos w tym 

temacie?  

Wobec braku głosów w dyskusji zarządził głosowanie w kwestii przyjęcia protokołu 

z sesji Rady Miejskiej w Leśnicy z dnia 27 listopada 2023 r.  

Głosowanie w kwestii przyjęcia protokołu z sesji Rady Miejskiej w Leśnicy z dnia 

27 listopada 2023 roku. (15:07) 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Marek Nowak, Roland Reguła, Ryszard Golly, Maria Reinert, Krzysztof 

Pospieschczyk, Krzysztof Walusz, Teresa Kwoczała, Zygmunt Pakosz, Tomasz Sitnik, 

Rudolf Gajda, Teodor Wyschka, Krzysztof Piechota, Beata Socha, Ryszard Froń, 

Wiktor Barteczko 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0)  

Radni Rady Miejskiej w Leśnicy przyjęli protokół z sesji Rady Miejskiej w Leśnicy z dnia 

27 listopada 2023 roku.   

3. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia stawki dotacji 

przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego. (15:08)  
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Pan Burmistrz poinformował, iż uchwała w tym temacie  była podejmowana na sesji 

Rady Miejskiej w Leśnicy w dniu 27 listopada br. jednakże Regionalna Izba 

Obrachunkowa w Opolu  zwróciła uwagę, iż ustalone stawki nie mogą obowiązywać 

z mocą wsteczną. Projekt uchwały ma na celu dostosowanie jej do wymagań RIO 

w Opolu. 

Następnie przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy chcą zabrać głos w tym 

temacie? 

Wobec braku głosów w dyskusji przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę 

w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu 

budżetowego i zarządził głosowanie w kwestii jej podjęcia. 

Głosowanie w kwestii podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia 

stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego. (15:10)  

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Beata Socha, Krzysztof Walusz, Teresa Kwoczała, Roland Reguła, Rudolf Gajda, 

Marek Nowak, Zygmunt Pakosz, Krzysztof Piechota, Krzysztof Pospieschczyk, 

Ryszard Golly, Ryszard Froń, Tomasz Sitnik, Teodor Wyschka, Wiktor Barteczko, 

Maria Reinert 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0)  

Rada Miejska w Leśnicy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr LX/388/23 zmieniającą 

uchwałę w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego 

zakładu budżetowego. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. (15:10)  

Pan Burmistrz przedstawił proponowane zmiany wieloletniej prognozy finansowej oraz 

zmiany w budżecie Gminy Leśnica na 2023 rok. 

Następnie przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy chcą zabrać głos w tym 

temacie? 

Wobec braku głosów w dyskusji przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany 

wieloletniej prognozy finansowej i zarządził głosowanie w kwestii jej podjęcia. 

Głosowanie w kwestii podjęcia uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 

finansowej. (15:15) 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
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Ryszard Golly, Teresa Kwoczała, Krzysztof Walusz, Rudolf Gajda, Marek Nowak, 

Krzysztof Pospieschczyk, Maria Reinert, Ryszard Froń, Tomasz Sitnik, Krzysztof 

Piechota, Zygmunt Pakosz, Roland Reguła, Teodor Wyschka, Beata Socha, Wiktor 

Barteczko 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0)  

Rada Miejska w Leśnicy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr LX/389/23 w sprawie 

zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Leśnica na 2023 rok. 

(15:15)  

Przewodniczący obrad poinformował, iż zmiany w budżecie Gminy Leśnica na 2023 

rok zostały przedstawione w poprzednim punkcie. 

Następnie zwrócił się do radnych, czy są pytania w tym temacie? 

Wobec braku głosów w dyskusji przedstawił projekt uchwały i zarządził głosowanie 

w kwestii jej podjęcia. 

Głosowanie w kwestii podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Leśnica 

na 2023 rok. (15:16) 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Krzysztof Pospieschczyk, Teresa Kwoczała, Krzysztof Walusz, Rudolf Gajda, Tomasz 

Sitnik, Maria Reinert, Zygmunt Pakosz, Marek Nowak, Ryszard Golly, Roland Reguła, 

Ryszard Froń, Krzysztof Piechota, Teodor Wyschka, Beata Socha, Wiktor Barteczko 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0)  

Rada Miejska w Leśnicy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr LX/390/23 w sprawie zmian 

w budżecie Gminy Leśnica na 2023 rok. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Leśnica 

na lata 2024-2027. (15:17)  

Przewodniczący obrad poinformował, że wyżej wymieniony projekt uchwały był 

przedmiotem wspólnego posiedzenia Komisji Finansowo – Gospodarczej, Komisji 

Infrastruktury Społecznej, Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji 

Rewizyjnej w dniu 4 grudnia 2023 r. 
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Komisje po przeanalizowaniu materiałów w tej sprawie pozytywnie zaopiniowały 

projekt uchwały nie wnosząc żadnych uwag, ani zastrzeżeń. 

Następnie odczytał Uchwałę Nr Pw/61/2023 z dnia 12 grudnia 2023 r. Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie opinii 

o przedłożonym projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej Gminy Leśnica. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pan Burmistrz omówił wprowadzenie dodatkowych zmian do projektu uchwały 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Leśnica na lata 2024-2027. 

Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy akceptują wprowadzenie 

dodatkowych zmian oraz czy mają jakieś pytania w tym temacie? 

Wobec braku głosów w dyskusji zarządził krótką przerwę w celu wprowadzenia 

zmienionego projektu uchwały. 

Następnie przedstawił projekt uchwały i zarządził głosowanie w kwestii jej podjęcia. 

Głosowanie w kwestii podjęcia uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Leśnica na lata 2024-2027. (15:24) 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Krzysztof Walusz, Wiktor Barteczko, Roland Reguła, Beata Socha, Krzysztof 

Pospieschczyk, Maria Reinert, Rudolf Gajda, Marek Nowak, Teresa Kwoczała, 

Ryszard Froń, Krzysztof Piechota, Tomasz Sitnik, Ryszard Golly, Teodor Wyschka, 

Zygmunt Pakosz 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0)  

Rada Miejska w Leśnicy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr LX/391/23 w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Leśnica na lata 2024-2027.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2024 rok: (15:24)  

Przewodniczący obrad poinformował, że w dniu 4 grudnia 2023 r. odbyło się wspólne 

posiedzenie komisji stałych Rady Miejskiej w Leśnicy tj. Komisji Finansowo – 

Gospodarczej, Komisji Infrastruktury Społecznej,  Komisji Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska oraz Komisji Rewizyjnej poświęcone między innymi tematyce dotyczącej 

budżetu gminy na 2024 rok. Komisje przeprowadziły analizę projektu budżetu gminy 

na 2024 rok, w wyniku której pozytywnie zaopiniowały przedmiotowe materiały. 

Następnie poinformował, że zgodnie z procedurą uchwalania budżetu porządek sesji 

budżetowej powinien zawierać następujące punkty: 
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a. odczytanie projektu uchwały budżetowej; 

b. odczytanie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie 

uchwały budżetowej na 2024 rok oraz opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej o możliwości sfinansowania deficytu określonego w projekcie uchwały 

budżetowej; 

c. odczytanie opinii i wniosków poszczególnych komisji; 

d. odczytanie stanowiska Burmistrza do opinii i wniosków komisji; 

e. dyskusja i głosowanie poprawek do projektu budżetu; 

f. głosowanie nad projektem uchwały budżetowej. 

Kolejno  poinformował, iż zgodnie z § 3 ust. 7 Uchwały Nr L/296/10 Rady Miejskiej 

w Leśnicy z dnia 18 października 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem budżetu 

Burmistrz na sesji budżetowej może przedstawić projekt autopoprawek do projektu 

budżetu gminy. W związku z powyższym Pan Burmistrz przedstawi projekt 

autopoprawek do projektu budżetu gminy w podpunkcie e procedury uchwalenia 

budżetu.  

Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, z zapytaniem czy mają ewentualne 

pytania w tym temacie?  

Wobec braku głosów w dyskusji poinformował, że głosowanie nad projektem 

autopoprawek odbędzie się w punkcie e procedury uchwalenia budżetu pn. „Dyskusja 

i głosowanie poprawek do projektu budżetu”. 

Następnie przystąpił się do realizacji porządku obrad zgodnie z wymogami ujętymi 

w procedurze uchwalania budżetu. 

a. odczytanie projektu uchwały budżetowej; (15:24) 

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały budżetowej. 

b. odczytanie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie 

uchwały budżetowej na 2024 rok oraz opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej o możliwości sfinansowania deficytu określonego w projekcie uchwały 

budżetowej; (15:33) 

Przewodniczący obrad przedstawił Uchwałę Nr Pb/61/2023 z dnia 12 grudnia 2023 r. 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie opinii 

o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Leśnica na 2024 rok oraz 

Uchwałę  Nr Dp/55/2023 z dnia 12 grudnia 2023 r. Składu Orzekającego Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu 

określonego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Leśnica na 2024 rok. Opinie 

stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

c. odczytanie opinii i wniosków poszczególnych komisji; (15:36) 
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Stanowisko Komisji: 

Komisje stałe Rady Miejskiej przedłożony projekt budżetu zaopiniowały pozytywnie 

i nie sformułowały żadnych wniosków. 

d. odczytanie stanowiska Burmistrza do opinii i wniosków komisji; (15:36) 

W związku z tym, że nie zgłoszono żadnych wniosków, nie zachodziła potrzeba 

zajmowania stanowiska w tym zakresie. 

e. dyskusja i głosowanie poprawek do projektu budżetu; (15:37) 

Pan Burmistrz przedstawił proponowane autopoprawki do budżetu gminy. 

Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy chcą zabrać głos w tym temacie? 

Wobec braku głosów w dyskusji zrządził krótką przerwę w celu wprowadzenia projektu 

uchwały wraz z przedstawionymi autopoprawkami. 

Następnie przewodniczący obrad zwrócił się do radnych o przegłosowanie projektu 

autopoprawek Burmistrza do projektu budżetu gminy. 

Rada Miejska w Leśnicy jednogłośnie opowiedziała się za wprowadzeniem 

autopoprawek do projektu budżetu gminy. 

f. głosowanie nad projektem uchwały budżetowej. (15:45) 

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały wraz z autopoprawkami i zarządził 

głosowanie w kwestii jej podjęcia. 

Głosowanie w kwestii podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 

2024 rok. (15:47) 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Ryszard Golly, Krzysztof Walusz, Teresa Kwoczała, Wiktor Barteczko, Zygmunt 

Pakosz, Rudolf Gajda, Krzysztof Pospieschczyk, Krzysztof Piechota, Roland Reguła, 

Tomasz Sitnik, Ryszard Froń, Teodor Wyschka, Beata Socha, Maria Reinert, Marek 

Nowak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0) 

Rada Miejska w Leśnicy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr LX/392/23 w sprawie 

uchwalenia budżetu Gminy na 2024 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla 

samorządowego zakładu budżetowego. (15:47)  
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Pan Burmistrz poinformował, iż projekt uchwały ustala stawki dotacji przedmiotowej 

dla samorządowego zakładu budżetowego na rok 2024. W ramach działań objętych 

dotacją wymienione są m.in. zadania dotyczące utrzymania dróg, koszenia trawy, 

utrzymywania przystanków autobusowych, czy też utrzymywania oznakowania. Każde 

z tych zadań jest wycenione poprzez wskazanie kwoty i odpowiedniej jednostki 

np. metry kwadratowe, metry bieżące albo sztuki, jak w przypadku utrzymania wiat 

przystankowych. 

Następnie zwrócił się do radnych, czy mają pytania w tym temacie? 

Wobec braku głosów w dyskusji przedstawił projekt uchwały i zarządził głosowanie 

w kwestii jej podjęcia. 

Głosowanie w kwestii podjęcia uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji 

przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego. (15:50) 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Ryszard Golly, Marek Nowak, Krzysztof Pospieschczyk, Teresa Kwoczała, Roland 

Reguła, Zygmunt Pakosz, Maria Reinert, Krzysztof Walusz, Krzysztof Piechota, 

Ryszard Froń, Teodor Wyschka, Tomasz Sitnik, Beata Socha, Rudolf Gajda, Wiktor 

Barteczko 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0)  

Rada Miejska w Leśnicy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr LX/393/23 w sprawie 

ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego 

uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania oraz 

określenia zasad zwrotu wydatków dla osób objętych wieloletnim rządowym 

programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028. (15:50)  

Pan Burmistrz poinformował, że uchwała w sprawie podwyższenia kryterium 

dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie 

dożywiania oraz określenia zasad zwrotu wydatków dla osób objętych wieloletnim 

rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028, jak również 

uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowych warunków 

przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze 

oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z tych opłat 

i trybu ich pobierania zostały podjęte na poprzedniej sesji. Jednakże w obu uchwałach 

zabrakło zapisu dotyczącego publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa 

Opolskiego oraz ich wejścia uchwał w życie. Z uwagi na powyższe przedłożono nowe 

projekty uchwał, w których zawarto zapis dotyczący publikacji. 
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Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy mają pytania w tym temacie? 

Wobec braku głosów w dyskusji przedstawił projekt uchwały i zarządził głosowanie 

w kwestii jej podjęcia. 

Głosowanie w kwestii podjęcia uchwały w sprawie podwyższenia kryterium 

dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie 

dożywiania oraz określenia zasad zwrotu wydatków dla osób objętych wieloletnim 

rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028. (15:54) 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Ryszard Golly, Wiktor Barteczko, Krzysztof Pospieschczyk, Teresa Kwoczała, 

Krzysztof Walusz, Roland Reguła, Rudolf Gajda, Zygmunt Pakosz, Tomasz Sitnik, 

Ryszard Froń, Maria Reinert, Krzysztof Piechota, Teodor Wyschka, Beata Socha, 

Marek Nowak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0) 

Rada Miejska w Leśnicy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr LX/394/23 w sprawie 

podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie 

pomocy w zakresie dożywiania oraz określenia zasad zwrotu wydatków dla osób 

objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 

2024- 2028. 

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowych 

warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne 

usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 

zwolnienia z tych opłat i trybu ich pobierania. (15:54) 

Przewodniczący obrad poinformował, iż projekt uchwały został omówiony 

w poprzednim punkcie.  

Następnie zwrócił się do radnych, czy mają pytania w tym temacie? 

Wobec braku głosów w dyskusji przedstawił projekt uchwały i zarządził głosowanie 

w kwestii jej podjęcia. 

Głosowanie w kwestii podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia 

szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze 

i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwolnienia z tych opłat i trybu ich pobierania. (15:56) 

Wyniki imienne: 
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ZA (15) 

Krzysztof Walusz, Ryszard Golly, Wiktor Barteczko, Krzysztof Pospieschczyk, 

Zygmunt Pakosz, Teresa Kwoczała, Beata Socha, Roland Reguła, Maria Reinert, 

Tomasz Sitnik, Rudolf Gajda, Ryszard Froń, Krzysztof Piechota, Teodor Wyschka, 

Marek Nowak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0) 

Rada Miejska w Leśnicy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr LX/395/23 zmieniającą 

uchwałę w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności 

za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych 

warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z tych opłat i trybu ich pobierania. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargu 

na dzierżawę nieruchomości stanowiącej własność Gminy Leśnica. (15:56) 

Pan Burmistrz poinformował, iż pojawiła się możliwość usytuowania w Łąkach 

Kozielskich paczkomatu firmy  InPost. Aby móc podpisać umowę dzierżawy gruntu  

na okres dłuższy niż 3 lata niezbędne jest wyrażenie zgody Rady Miejskiej w Leśnicy. 

Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy mają pytania w tym temacie? 

Wobec braku głosów w dyskusji przedstawił projekt uchwały i zarządził głosowanie 

w kwestii jej podjęcia.  

Głosowanie w kwestii podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie 

od przetargu na dzierżawę nieruchomości stanowiącej własność Gminy Leśnica. 

(15:59) 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wiktor Barteczko, Krzysztof Walusz, Teresa Kwoczała, Maria Reinert, Krzysztof 

Pospieschczyk, Zygmunt Pakosz, Rudolf Gajda, Tomasz Sitnik, Ryszard Froń, Marek 

Nowak, Roland Reguła, Krzysztof Piechota, Teodor Wyschka, Beata Socha, Ryszard 

Golly 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)  

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0) 

Rada Miejska w Leśnicy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr LX/396/23 w sprawie 

wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargu na dzierżawę nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Leśnica. 
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12. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zarządzenia 

Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Opolu zmieniającego 

zarządzenie w sprawie ustanowienia planu ochrony dla rezerwatu przyrody 

"Góra Świętej Anny". (16:00)  

Pani Anna Wyschka - Kierownik Referatu Rolnictwa, Ekologii i Gospodarki 

Nieruchomościami poinformowała, iż przełożony projekt zarządzenia Regionalnego 

Dyrektora Ochrony Środowiska w Opolu ma na celu wykreślenie z załącznika 

nr 2 zmienianego zarządzenia zapisu o treści: „zaprojektowanie przebiegu ścieżki 

dydaktycznej wraz z niezbędną infrastrukturą edukacyjno-turystyczną” i wskazanie 

nowego działania tj. określającego sposób jej utrzymania, konserwacji i naprawy.  

Ponadto wykreślono dotychczasowy zapis w zakresie zwalczania roślin z rodzaju 

rdestowiec Reynoutria sp. Wprowadzone zmiany wynikają z potrzeb ochrony przyrody, 

tj.  zapewnienia ochrony unikalnych w skali kraju walorów geologicznych rezerwatu 

przyrody „Góra Świętej Anny”. 

Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy mają pytania w tym temacie? 

Wobec braku głosów w dyskusji przedstawił projekt uchwały i zarządził głosowanie 

w kwestii jej podjęcia.  

Głosowanie w kwestii podjęcia uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zarządzenia 

Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Opolu zmieniającego zarządzenie 

w sprawie ustanowienia planu ochrony dla rezerwatu przyrody "Góra Świętej Anny". 

(16:03) 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wiktor Barteczko, Krzysztof Pospieschczyk, Krzysztof Walusz, Marek Nowak, Roland 

Reguła, Zygmunt Pakosz, Rudolf Gajda, Teresa Kwoczała, Ryszard Froń, Ryszard 

Golly, Tomasz Sitnik, Teodor Wyschka, Beata Socha, Maria Reinert, Krzysztof 

Piechota 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (0) 

Rada Miejska w Leśnicy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr LX/397/23 w sprawie 

zaopiniowania projektu zarządzenia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska 

w Opolu zmieniającego zarządzenie w sprawie ustanowienia planu ochrony 

dla rezerwatu przyrody "Góra Świętej Anny". 

13. Przedłożenie Radzie Miejskiej planów pracy komisji problemowych na rok 

2024. (16:03) 
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Przewodniczący obrad poinformował, że zgodnie z § 49 ust. 1 statutu gminy Leśnica 

komisje stałe działają w oparciu o roczne plany pracy, przekładane radzie w terminie 

do dnia 15 grudnia każdego roku. Wszystkie plany pracy wpłynęły we wskazanym 

terminie.  

Następnie zwrócił się do radnych, czy mają uwagi do przesłanych planów pracy 

komisji?  

Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do realizacji kolejnego punktu. 

14. Sprawozdanie Burmistrza Leśnicy z działalności w okresie międzysesyjnym. 

(16:04) 

Pan Burmistrz poinformował, iż w okresie międzysesyjnym były prowadzone na terenie 

gminy Leśnica następujące przedsięwzięcia, a mianowicie: 

- zakończono pierwszy etap modernizacji drogi ulicy Słowackiego w Raszowej 

(odcinek za torami), 

- zakończono prace związane z modernizacją części Placu Targowego w Leśnicy, 

- odnowiono figurę Jana Nepomucena, która ponownie została umieszczona na rynku 

w Leśnicy,  

- zakończono odbiór zadania związanego z wykonaniem LED-owego oświetlenia 

drogowego, przejść dla pieszych i oświetlenia w salach sportowych. 

Następnie Pan Burmistrz przedstawił ważniejsze przedsięwzięcia, działania 

prowadzone w okresie międzysesyjnym: 

- 28 listopada br. odbyło się spotkanie członków Subregionu 

Kędzierzyńsko- Strzeleckiego w zakresie ustalenia podziału środków finansowych 

będących w dyspozycji subregionu, 

- 1 grudnia br. odbyło się spotkanie z Radnym Panem Krzysztofem Pospieschczyk 

i przedstawicielami LZS Kadłubiec w zakresie rozbudowy i zmiany infrastruktury na 

boisku w Kadłubcu, 

- 1 grudnia br. w Kadłubcu odbył się Dzień Seniora przygotowany przez 

przedszkolaków z Kadłubca, 

- 1 grudnia br. odbyło się spotkanie z Panem Senatorem Benjaminem Godyla 

w zakresie wsparcia współpracy samorządów,  

- 2 grudnia br. odbył się jarmark adwentowy w Raszowej oraz w Górze Świętej Anny, 

- 6 grudnia br. w Leśnicy odbyło się włączenie oświetlenia świątecznego, 

- 9 grudnia br. w Zalesiu Śląskim odbył się festyn charytatywny, 

- od 8 do 11 grudnia br. delegacja z Gminy Leśnica wizytowała gminę partnerską 

Hirschaid, 
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- 11 grudnia br. w siedzibie OSP Czarnocin odbyło się spotkanie Zarządu Powiatowego 

Ochotniczych Straży Pożarnych z przedstawicielami wszystkich gmin z terenu Powiatu 

Strzeleckiego,  

- 12 grudnia br. odbyło się spotkanie adwentowe realizowane przez Publiczne 

Przedszkole im. Braci Grimm w Leśnicy, 

- 14 grudnia br. odbyło się Walne Zgromadzenie Członków Związku Powiatowo-

gminnego "Jedź z nami" z siedzibą w Strzelcach Opolskich, 

- 15 grudnia br. odbył się Zarząd Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych, 

- od 17 do 19 grudnia br. odbyła się wizyta gości z gminy partnerskiej z Crostwitz 

podczas której dokonano odnowienia układu o przyjaźni i partnerskiej współpracy 

Gmin Leśnica i  Crostwitz w 20 rocznicę podpisania tego układu, 

- 19 grudnia br. odbyło się już spotkanie opłatkowe Związku Emerytów, Rencistów 

i Inwalidów w Leśnicy, 

- 22 grudnia br. w Leśnicy odbyła się Wigilia dla osób samotnych. 

15. Sprawozdanie z prac w okresie międzysesyjnym Przewodniczącego Rady. 

(16:11) 

Przewodniczący obrad poinformował, że w okresie międzysesyjnym w dniu: 

• 5 grudnia br. wpłynęły pisma Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansowo-Gospodarczej 

oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska w sprawie przedłożenia planu pracy 

komisji,  

• 11 grudnia br. wpłynęło pismo Wojewody Opolskiego w sprawie stwierdzenia 

nieważności uchwały LVIII /374/23  Rady Miejskiej w Leśnicy z dnia 30 października 

2023 r. w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

części miasta Leśnica, 

• 12 grudnia br. wpłynęły uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w temacie 

zaopiniowania projektu uchwały o wieloletniej prognozie finansowej Gminy Leśnica, 

w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Leśnica 

na 2024 rok oraz uchwała w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu 

określonego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Leśnica na 2024 rok. 

• 15 grudnia br. wpłynęło pismo Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Opolu 

w temacie zaopiniowania projektu zarządzenia Regionalnego Dyrektora Ochrony 

Środowiska w Opolu zmieniającego zarządzenie w sprawie ustanowienia planu 

ochrony dla rezerwatu przyrody "Góra Świętej Anny". 

16. Sprawozdanie komisji stałych Rady Miejskiej z działalności w okresie 

międzysesyjnym. (16:12) 

Przewodniczący obrad poinformował, że w okresie międzysesyjnym w dniu 4 grudnia 

br. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Finansowo – Gospodarczej, Komisji 
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Infrastruktury Społecznej,  Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji 

Rewizyjnej. 

Tematyka posiedzenia została w całości poruszona na dzisiejszej sesji. 

17. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski radnych. (16:13) 

Radny Pan Krzysztof Piechota zwrócił uwagę, iż w Zalesiu Śląskim przy ulicy 

Kościelnej rosną topole, które wymagają wycinki, ponieważ jedna z nich jest sucha 

w związku z czym stwarza niebezpieczeństwo.  

Radny Pan Rudolf Gajda zwrócił uwagę na potrzebę wykonania przeglądu oraz 

wycinki drzew rosnących przy drodze powiatowej w Porębie. 

Pan Andrzej Iwanowski Zastępca Burmistrza poinformował, iż do Powiatu 

Strzeleckiego wystosowano pismo w sprawie przeglądu i wycinki, jednakże 

nie otrzymano jeszcze odpowiedzi w tym temacie. 

Sołtys wsi Krasowa poinformował, iż przy zabytkowej kapliczce, która znajduje się przy 

drodze w Krasowej jest dziura, w której po deszczach zalega woda. Gdy samochody 

w nią wjeżdżają, zalegająca woda chlapie na ściany kapliczki, przez co odpada z nich 

farba. Ponadto droga biegnąca przez Krasową oraz droga pomiędzy Krasową, 

a Raszową jest w bardzo złym stanie.  

Pan Burmistrz poinformował, iż temat złego stanu drogi powiatowej w Krasowej 

zostanie przekazany Panu Staroście Strzeleckiemu. Odnośnie drogi pomiędzy 

Krasową, a Raszową dodał, iż Powiat Strzelecki w budżecie powiatu na rok 2024 

zabezpieczył środki finansowe na przygotowanie dokumentacji technicznej remontu 

tej drogi. Ponadto Gmina Leśnica również zabezpieczyła środki finansowe 

na współfinansowanie tej inwestycji. 

Sołtys wsi Krasowa dodał, iż przy byłym młynie w Krasowej na polach zalega duża 

ilość wody co prawdopodobnie spowodowane jest niedrożnym przepustem pod drogą.  

Pani Anna Wyschka poinformowała, iż temat ten jest znany. We skazanym miejscu 

znajduje się tam korzeń drzewa, jednakże jego usunięcie może spowodować 

zawaleniem się całej konstrukcji przepustu. 

Radny Pan Zygmunt Pakosz zwrócił się z zapytaniem, kiedy planuje się wykonać 

dodatkowe punkty oświetleniowe w miejscach, w których ich brakuje? 

Pan Burmistrz poinformował, iż nowe punkty świetlne realizowane będą na bieżąco, 

według potrzeb. 

Radna Pani Maria Reinert poinformowała, iż na drodze powiatowej pomiędzy 

Raszową, a Łąkami Kozielskimi znajduje się wiele ubytków, które powodują trudności 

przy wymijaniu dwóch pojazdów. Także drzewa na tym odcinku drogi wymagają 

wycinki. Ponadto poinformowała, iż słupy na mostku obok remizy OSP w Raszowej 

zaczynają się rozpadać.  
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Pan Burmistrz poinformował, że Powiat Strzelecki otrzymał zgodę na wycinkę 

wskazanych drzew. W związku z czym do końca zimy powinni to zadanie zrealizować. 

Odnośnie mostka poinformował, iż sołectwo może wystosować pismo do Powiatu 

Strzeleckiego w tym temacie.  

Radny Pan Wiktor Barteczko zwrócił się z zapytaniem, czy Powiat Strzelecki 

zabezpieczył środki finansowe na opracowanie dokumentacji technicznej drogi 

w Dolnej na odcinku od głównego skrzyżowania do cmentarza, zgodne ze złożoną 

obietnicą przez Pana Starostę Strzeleckiego? 

Pan Burmistrz poinformował, iż sprawdził projekt budżetu powiatu na 2024 rok 

jednakże nie zostały tam zabezpieczone środki finansowe na wykonanie dokumentacji 

drogi w Dolnej. 

Radny Pan Tomasz Sitnik zwrócił uwagę, iż wiele dróg powiatowych jest w złym stanie, 

między innymi droga pomiędzy Leśnicą, a Krasową, droga pomiędzy Raszową, 

a Łąkami Kozielskimi, czy też droga pomiędzy Leśnicą, a Raszową. Dodał, iż spotkał 

się z opinią, iż drogi powiatowe w gminie Leśnica są najgorsze w okolicy. Ponadto 

zgłosił, iż przy rondzie im. Huberta Kurzała pojawiły się tabliczki z nazwami ulic, 

jednakże wkradł się błąd, ponieważ na jednej tabliczce jest napisane ulica Góra 

Świętej Anny, a powinno być ulica Góry Świętej Anny. 

Pan Burmistrz dodał, iż pomimo tego, iż na chwilę obecną remontowana jest droga 

powiatowa pomiędzy Leśnicą, a Lichynią na kwotę 10 000 000,00 zł to potrzeby 

remontu innych dróg powiatowych nadal są ogromne. 

Radny Pan Krzysztof Pospieschczyk dodał, iż działania Powiatu Strzeleckiego są 

poniekąd niezrozumiałe, ponieważ Gmina Leśnica zabezpiecza środki finansowe na 

wspólną realizację danej inwestycji, a powiat nie wykazuje takiej inicjatywy. 

Radny Pan Pakosz zwrócił się z zapytaniem, czy remont drogi obok sklepu DINO 

i Zespołu Placówek Oświatowych w Leśnicy będzie realizowany z dofinansowania? 

Pan Burmistrz poinformował, iż powiat strzelecki pozyskał na ten remont środki 

zewnętrzne. 

Przewodniczący obrad poinformował, że sesje Rady Miejskiej w Leśnicy rok zostały 

zaplanowane na pierwszy kwartał 2024 roku w następujących terminach: 22 stycznia, 

26 lutego oraz 18 marca. Ponadto podziękował za kolejny rok współpracy oraz złożył 

życzenia noworoczne. 

18. Zamknięcie sesji. (16:32) 

W związku z wyczerpaniem porządku dziennego sesji przewodniczący obrad zamknął 

LX Sesję Rady Miejskiej w Leśnicy. 

Zakończono sesję. (16:32) 
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  Protokołowała:        Przewodniczący obrad: 

Nikola Wieczorek              Ryszard Froń 


